



晒一家三口牵手照 章子怡美国产女

昨天上午，章子怡在微博报喜：“2015年12月27日，你我她，小生命的诞生，让我们拥有了自己的家！一切平安、顺利，无限感激！”并晒出一家三口大手牵小手的照片，无比温馨。



◀ 章子怡12月24日在微博晒恩爱照，昨天又晒出了一家三口的牵手照，幸福感爆棚。

孕期心情好，指甲上画W

从照片中可以看出，小宝宝的手指修长纤细，很像章子怡。章子怡指甲上画着粉色W和爱心，可见孕期的章子怡心情大好，少女心爆棚。随后汪峰转发了章子怡的这条微博，并称：“她来了，可爱的小生命。从此尘埃落定，春暖花开……”道出了对于女儿降临无限的美好期待和对母女平安的踏实。王力宏、秦海璐、李冰冰、舒淇、韩庚等人也纷纷转发了这条微博，并向章子怡表示恭喜和祝福。

对此，汪峰旧爱葛荟婕也发了一条微博：“又是女儿……别再换人了……但是请保护好熙熙。”汪峰与葛荟婕曾有一女。不过没过多久，葛荟婕就将这条微博删了。

据报道，章子怡是在洛杉矶的HOAG医院分娩的。这家高档医院以海景病房和一流设备闻名，当年维多利亚生小七、戚薇生小孩都在HOAG的合作医院。

计划先生宝宝再办婚宴

2013年10月，汪峰与章子怡的恋情被曝光，两人被拍到从北京一起坐飞机前往洛杉矶，飞机上两人同盖一条毛毯。同年11月，汪峰在个人演唱会上高调示爱，对台下的章子怡说：“我要让你成为全世界最幸福的女人。”

今年2月，汪峰在章子怡36岁的生日派对上求婚成功，他空降9.15克拉的钻戒求婚，并放湖畔烟火庆祝。5月10日(一说是6月)两人在香港低调完成注册登记，成为正式夫妻，没过多久章子怡便被曝已经怀孕。

11月，在章子怡主演的新片《从天儿降》发布会上，导演魏楠不慎说漏嘴，证实了章子怡怀孕的消息。随后有媒体发布照片称，章子怡汪峰已经奔赴美国待产，而照片中的章子怡已经颇有孕相。

12月12日，网上曾曝出章子怡已经生下儿子的传言，称汪峰当爸爸了。13日上午，章子怡专门就“产子”一事辟谣，在微博发了一张她与宠物狗在一起的照片，并配发文字称：“儿砸？只有这个。”之后，她在12月24日平安夜发出与汪峰的亲密合照，并表示：“用心，守候着我们想要的生活和幸福，就好了。”前几天，又有网友晒出在圣地亚哥偶遇章子怡挺着大肚子一家人一起逛动物园的照片，章子怡母亲也在其身边，有说有笑，一家人其乐融融。有报道称章子怡计划生完baby再补摆喜酒。

全面停工收入锐减

据报道，“国际章”自从怀孕后，工作量减少，据说她推掉了多个广告，自从今年年初接拍了电影《从天儿降》以及参与了汪峰的MV拍摄后，章子怡就全面停工了。2014年《福布斯》中国名人榜中，章子怡以5600万元人民币排行第5位，但今年，章子怡以3100万元人民币跌至第21位，损失近2500万。

而近年来频频开个人巡回演唱会赚奶粉钱的汪峰，这段时间也一直在美国陪伴爱妻，以他每场演唱会收入200万元计算，应该也损失了不少。

汪峰已拥有三个女儿

汪峰的感情生活比较丰富，在与章子怡结婚之前，汪峰已拥有两个孩子。这次是汪峰三度当爹，且三个都是女儿。

汪峰与第一任妻子齐丹相识于其未成名前。1998年汪峰在成都演出时认识了时任四川某电视台的主持人齐丹，两人一见钟情，4年感情长跑后，两人低调结婚，只是婚姻未持续一年就画了句号。汪峰的第二任女友葛荟婕知名度略微大点，当时年仅18岁的她为了圆汪峰的心愿，为其生下一女，也就是大家熟知的“小苹果”。但两人并没有正式结婚，据悉分手是因为汪峰发现年仅19岁的葛荟婕贪玩任性。

之后，汪峰与康作如相伴6年半，两人在2007年相恋，2010年正式领证结婚，2012年女儿诞生。2013年3月8日汪峰单方提出离婚，同年8月7日两人协议离婚。

本报综合报道

《咬文嚼字》公布2015年度十大语文差错 电影《失孤》名字取得莫名其妙

语言文字期刊《咬文嚼字》昨天公布了2015年度中国出现频率最高、覆盖面最广的十大常犯语文差错。

一、轻率的翻译错误：

“生理学或医学奖”误为“生理学和医学奖”

2015年10月，屠呦呦因发现青蒿素获“诺贝尔生理学或医学奖”，但一些媒体在报道新闻时误“或”为“和”，把奖项名称说成“诺贝尔生理学和医学奖”。诺贝尔奖在1900年创立，初设物理学、化学、生理学或医学、文学、和平5个奖项。生理学和医学是两门有着密切联系但并不相同的科学，只要在其中一个领域获得杰出成就，便有获奖资格。

二、容易混淆的词：“身价”和“身家”

2015年“双十一”过后，媒体争相帮马云计算财富，但往往混淆了“身价”与“身家”的概念。“身价”旧时指卖身钱，现在多用来表示知名人士的出场费、劳务费、转会费等，显然都与马云沾不上边。而“身家”本指自身和家庭，可引申指家庭资产。计算马云的家产显然应该用“身家”一词。

三、容易混淆的日子：

“抗战胜利纪念日”误为“日本投降日”

1945年8月15日，日本宣布无条件投降。2014年2月，十二届全国人大常委会第七次会议表决通过，确定每年9月3日为中国人民抗日战争胜利纪念日。

四、年度易错成语：

“罄竹难书”误为“磬竹难书”

2015年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。各种控诉日军暴行的活动中，“罄竹难书”常被误成“磬竹难书”。“罄”本指（器皿）空，引申指用尽；古人用竹简书写，“罄竹难书”意思是把竹子用完了也难以写完，形容事实多得不可胜数。而“磬”是古代一种打击乐器。

五、年度易错专门词汇：“亚太经合组织成员” 误为“亚太经合组织成员国”

新闻媒体上常出现“亚太经合组织成员国”这一说法，其实是经不起推敲的。亚太经济合作组织，是亚洲及太平洋地区的经济合作组织，

1989年11月成立，现有21个正式成员，其中既有主权国家，也有地区经济体。“成员”和“成员国”不能混为一谈。

六、年度易错反腐词：

“严惩不贷”误为“严惩不怠”

2015年反腐浪潮继续涌动，但媒体在新闻报道中常把“严惩不贷”误成“严惩不怠”。这和没有正确理解“贷”字的字义有关。“贷”义为宽恕；“严惩不贷”指严厉惩罚，决不宽恕。而“怠”本义为轻慢，引申指懒惰、松懈等。

七、曾被废止又恢复使用的字：

“戮力同心”误为“戮力同心”

“戮”曾作为异体字被废止，其含义由“戮”字承担。但2013年《通用规范汉字表》颁布，又恢复使用了“戮”字。但民间普遍使用的依然是“戮力同心”。

八、常错的体育词语：

足球赛事中把“发角球”误为“罚角球”

2015年足球赛事报道中，“发角球”常被误成“罚角球”。足球比赛中，球被守方队员踢出底线，攻方队员获得发球权，在离球出界处较近的球场角落角球区内发球，此称“发角球”，也称“踢角球”“开角球”等。但角球并非“罚球”。

九、常错的医学词语：“综合征”误为“综合症”

2015年5月，韩国爆发中东呼吸综合征疫情，但许多中文媒体在报道中把“综合征”误成了“综合症”。征，意思是征象、表征；症，意思是疾病、病症。在表示具体的疾病时，用“症”；在表示疾病的症状时，用“征”。

十、莫名其妙的电影名：《失孤》

2015年公映的《失孤》由刘德华等港台明星主演，讲述了一个父亲艰辛的寻子历程。可该片名称在语言学上可谓“不通”。孤，指幼年丧父或父母双亡，也指年老无子的人。无论是父亲走失孩子，还是孩子被拐与父母分离，都不能称为“失孤”。据新华社电

“群星舞台·才艺秀”总决赛精彩上演 “凡聆组合”获年度冠军

本报讯（记者 陈晓旻 通讯员 陈敏健）12月27日晚，2015“群星舞台·才艺秀”年度总决赛在宁波大剧院上演，来自王百红小提琴学校的“凡聆组合”获得了年度总决赛冠军，胡彦华、孙莹甬剧演唱组合以及Crazy Sunday少儿摇滚乐队分别获得第二、第三名。

“群星舞台·才艺秀”是今年市文化馆重点打造的一项群众业余综艺活动，旨在通过选秀比赛的方式，为基层文艺爱好者搭建一个展示才华的

公益舞台，并从中发掘一批有表演潜能的草根才艺达人，充实到群星艺术团的队伍中来。

2015“群星舞台·才艺秀”比赛自5月开始，每月举行一场月赛。至12月最后一场选秀赛，共计200余名选手参赛。从月度赛中胜出的选手晋级年度决赛，落选的选手还可通过复活赛再次竞争入围年度决赛的资格。当晚同台PK的10个(组)选手就是从5月至12月的7场月赛及两场复活赛中选拔出来的优胜者。